





曲阜文化建设示范区 齐鲁晚报·今日运河

文化示范

2022年8月5日 星期五

农历王寅年七月初八

总第2期(2022年第2期) 新闻热线: 0537-2110110

专家学者聚焦文化"两创"座谈会

建言献策助力建设中国人的精神家园

记者 褚思雨 汪泷 康岩 王浩然

7月28日,中华优秀传统文化"两创"座谈会在曲阜文化建设示范区举行。会上,与会嘉宾围绕"建设全国一流文化名市、推动优秀传统文化'两创'走在前"主题畅所欲言、各抒己见,为中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展建言献策。



扫码看视频

传统文化也要 "飞入寻常百姓家"

会上,尼山世界儒学中心 党委委员、副秘书长周静提 出,推动优秀传统文化"两 创"融入日常生活,一方面要 突出本土特色和优势,从个 人、家庭、社群入手,从乡村、 社区、学校、机关等重点领域 抓起,推动中华优秀传统文化 "八个融入",扎实打造好一 批文化"两创"示范点,建立 美德健康新生活方式。另一方 面,还要在传播普及上展现新 作为,推广孔子学堂建设,实 施"六进"工程,全面融入新 时代文明实践,建设中国人的 精神家园。

如何通过媒体融合赋能优秀传统文化"两创",齐鲁晚报· 齐鲁壹点总编辑廖鲁川给出了答案。他认为,传承弘扬优秀传统文化要坚持守正创新,应赋予其崭新的时代内涵,使其与现代生活深度融合。

融人方能转化,孔子研究院党委副书记、副院长米怀勇则认为,弘扬优秀传统文化要具有社会融入性和时代性。近几年,孔子研究院在做好儒学研究阐发的基础上,选择敞开大门说"靓"话,在儒学交流互

鉴、传承普及、人才聚集等方面 下功夫,开展优秀传统文化"两 创"传播内容和方式的自我革 新。

优秀传统文化接地气方 面,泗水县委常委、宣传部水县 长张建平有深刻体会。泗水子安。泗水子 按照村居、城镇社区等6个文统 按照村居了27处优秀传统统 "两创"示范点,让优秀传统统 代融入人们的生产、生建设的 建议在推进重大时,是建设的区 建议培训,让传居礼仪的区 独立,提升以文化人的 大生活,提升以文化人的 大生素养,才能达到以文化人的 效果。

搭建多种模式 让更多资源向济宁倾斜

"弘扬优秀传统文化,不仅需要'高大上',更要接地地气。"曲阜师范大学副校长纪洪涛走示,优秀传统文化不能只入人来上,要走向社会、走进人心,才能以文化人。在教育方面,学校一方培养全人人。在教育方面,学校一方培养全人人。这个人对培养全人人。这个人,对是分众开展文化普及,努力写好弘扬传统美德的"儒学文章"。

同样位于曲阜文化建设示范区内,同样享有丰富的传统文化资源,济宁学院党委到记丰家雷则认为,传统文化设额,济宁学院党委主义化资源,济宁学院党委主义的,传统文化资源,济宁学院党政人的,以为,济宁学院党政人的,使统文的,对。现代的,要引导国企等更多市场主体参与是道;软件方面,要注重重大项目质量和品质,着跟于建设未来文物、打造文化遗存、保留文化财富。

中华优秀传统文化是中华 民族的根和魂,是我们最深厚 的文化软实力。牢记嘱托走在 前,勇担使命开新局,才能把宏 伟蓝图变为美好现实。我省文 脉绵长、人文荟萃,要坚持"两个结合",深化中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展。周静在会上建议,探索省、市合作模式,尼山世界儒学中心与济宁市融合发展,双方规划一揽子内容,中心也会将更多资源向济宁市倾斜。

据介绍,自曲阜文化建设示范区设立以来,以建设儒家文化挖掘阐发基地、全国道德礼仪首善之区、国家记忆工程先行区、全国文化经济融合发展示范区、组织引领国际儒学研究创新中心为战略定位,目前一轴一带九大片区项目有序推进、效果明显。



中华优秀传统文化"两创"座谈会现场。

尼山圣境二期(鲁源小镇)建设倍受期待

看文化"两创"成果,展君子明礼生活

详见C02版

文化"两创"可看、可观、可体验

泗水、曲阜这俩优秀传统文化"两创"示范点有内涵

详见C04版



◎7月26日下午,曲阜文化建设示范区召开座谈会,欢迎中粮信托有限责任公司客人。曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华,示范区党工委委员、推进办副主任吕斌参加活动。

②7月27日下午,济宁市财政局党组成员、副局长孔令锋带队到曲阜文化建设示范区调研。曲阜文化建设示范区党工委副书记、推进办主任朱湘华,党工委委员、推进办副主任吕斌、王士虎,党工委委员、纪工委书记、监工委主任周均平参加座谈。

○7月31日至8月3日,济宁市召开2022年上半年全市重点项目现场观摩会。8月1日上午,观摩团一行观摩曲阜文化建设示范区负责推进的重点项目鲁源小镇。